


®opmbl rpaduyecKor HHPOPMALUH

- AHarnorosas
(xusonucHoe
NOMOTHO, LBeT
KOTOpOro
U3MeHseTCA
HenpepbIBHO)

- Auckpemdas
(u306paxeHue,
Hane4yartaHHoe ¢
MOMOLLBHO
CTPYUHOTO
nNpUHTEpa U
cocToslee U3
OTAe IbHbIX TOYeK
PasHoro Lgera)




IIpeodpa3oBanue rpadpuyeckoi

MH(OPMALMH
- [NpocnpaHcneeHHas
AUCKpenvsayms

(n3obpaxeHue
pa3bueaeTca Ha
oTAesNbHbIE
MEMEHTLI, UMEHOLLME Sari
CBOU LIBET - MUKCeNnu [t =
UM TOYKU)

* PesynbTar
NPOCTPAHCTBEHHOU
AUCKpeTU3aLmm -
pacnposoe
musobpaxeHue




KauecTBO pacTpoeoro usobpaxeHus
onpefendgeTcs paspelwarolleim
cnocobHocmto.

[1ukcesnib - MUHUMAIbHBIU YYACTOK
n3obpaxeHus, oNa KOTOpOro
He3aBUCUMBIM 06pa3oM MOXHO 3aAaTb
LBerT.



HoayueHnue
TUCKPETHOIO
M300paKeHus

Paspewarowas cnocobHoCTb
ckaHepa (Hanpumep,1200x2400 dpi)

http://college.ru/pedagogam/modeli-urokov/po-predme
tam/564/3237/




HeM ommpeaeasaeTcHd
)yazpenianan
CIHOCOOHOCTD?

* Konuyecteom Touek Kak no
FOPU3OHTANU, TAK U NO BepTUKANU Ha
eAVHULY ANUHBLI U30bpaxeHus

» Borpaxaetca B dpi (dot per inch - Touex
Ha AFOUM), B KOJSIMYEeCcTBe TOYeK B
nonocke nsobpaxeHus anNMHOU oavH
AHOUM
(1 aroum = 2,54 cm)



KadecTBO pacTpoBoro
M300paKeHus MPU CKAHUPOBAHUHU

- Onmyeckoe paspelseHue - AnnapanHoe paspelueHue

(konuyecTBO (konuyecTBO
CBETOUYBCTBUTESIbHLIX «MUKpPOLIAroB», KOTOpoe
3/1eMeHTOB Ha OAHOM MOXeT cAenaTb NosocKa
OFOUME MOJIOCKU) CBETOUYBCTBUTESIbHLIX

3/1eMeHTOB, NepemeLLaach
Ha O4AUH OFOUM BAOMb
n3obpaxeHus)



[iyOuHa nBera

+ KonuyecTtso nHpopmauum, Kotopoe
UCnonb3yeTca An9 KOAUPOBAHUA LIBETA
TOYKU U30bpaxeHUs

- MNanunpa ysenvs - HabopsI LBETOB, B
KOTOpbIe MOryT 6bITb OKpaLlLeHbI TOYKU
n3obpaxeHus

* KaxabIn LUBEeT MOXHO pacCMATpUBATb KAk
BO3MOXHOE COCTOSHUE TOUKM.

- Di .
° N-Z , rne N-konuyecTBO UBETOB,i-
rnybuHa ugeta



mybuHa uBeTa

Konu4yecTtBO LUBETOB B

(6unT) nanutpe, N
4 24 =16
3 2% =256
16 216 = 65 536
24 2% =16 777 216

32

252 =4 294 967 296




1) Ecnu nukcenb 6yaeT TONbKO B ABYX
COCTOAHUAX: CBETUTCA - He CBETUTCA, TO
CKOJIbKO LBeTOB B U306paxeHumn?

CKONMbKO BUT NamaTu AOCTATOYHO Ans
ero KoauposaHusa?



2) CkonbKko 6UT NoTpebyetca Ans
KOAUPOBAHUS MOHOXPOMHOTIO YeTbIpex
LIBETHOr 0 n30bpaxeHus (¢ NONYTOHAMU
ceporo)?

Kak MOXHO 3akoampoBath LiBeTa?



3) B npouecce npeobpazoaHus
PACTPOBOIrO rpapuyeckoro nsobpaxeHus
KOSIMYeCTBO LiBeTOB YMeHbLUIOCh C
65536 no 16. Bo ckonbko pas
YMEHbLNICA MUHPOPMALUOHHBIN O6BHEM?



PacTpoBble
N3o0paxeHUs Ha 3KpaHe
MOHMUTOpA

» KayecTBO 1306paxeHUs 3aBUCUT OT
BeSIMUUHBL MPoCHPaHCHBEHHO o
paspeweHua n raybuHsl ysenu.

» TTpocTpaHcTBEHHOE pa3pelleHue
onpefenseTca Kak npoussegeHue
KOSIMYeCTBA CTPOK U306paxeHUs Ha
KOSINYEeCTBO TOYEK B CTPOKe.



[Ona Toro, 4TobbI Ha 3KpaHe
MOHUTOpPA POPMUPOBASIOCH
n3obpaxeHue, UHPOpPMALUS O
KaXA0U ero Touke (Koa LBeTa TOUYKU)
AOJIXHA XPAHUTBLCA B BUACOMNAMATU
KOMMbLOTEpA.




PacueT oobema
BuaeonamMmsaTu

NHpOopMaLMOHHBLIV 06bem Tpebyemou
BUAEOMNAMATU MOXHO paccumTaTtb no popmyne:

roe I

namaTu

= UHC

I sI*X*Y

namsm

DOPMALIMOHHBLIV 06bem

BUAECOMAMATU B bUTAX;

X * Y - konu4yecTtBo TOYek UsobpaxeHus (no
FOPU30OHTANU U NO BepTUKANU);

I - rnybuHa ugeTa B BUTAX HA TOUKY.



TTPUMEP. Heobxoammbriv o6bem
BUAEOMNAMATU ANA FPaPUYECKOro pexmma
C NpOCTpaHCTBEeHHbLIM paspeleHmnem 800 x
600 Touek u rnybuHou ugeta 24 6uta
paBeH:

Inamatu= 24 * 600 * 800 = 11 520 000
buUT =

= 1440 000 6aut = 1406, 25 KéauT =
=1, 37 Méaut



OU3KYJITMHHYTKA

PacmipaHue pyk, maccax scex nasibyes:
Haaasnueaem Ha cycTtaebl nasnbles ¢ 6OKOB, a Takxe ceepxy -
CHU3Y.

«Kynak - Kosnibyo» :
nooYepedHO: OAHOUN PYKOU Kynak, Apyrov 60nblwomn u
yKa3aTesnbHbIW NanbUbl 06pas3yroT KONbLO.

«Bepmosniemy:
nepemellaem KapaHaaw mexay nanbLuamm KUCTW.

«Koneuko»:
nooYepedHO U KaK MOXHO bbICTpee nepebupaem nanblbl pyk,
COeAUnHSs B KOmbLO € 60MblWIMM Nanblem nocneaoBaresibHo
yKa3aTesnbHbIU, CpeAHUN U T. 4. B NPAMOM U 06paTHOM nopsake.



CucreMbl HBeTONnEpeIAYH

GB, CMYK B texnuke




[louemy MbI BHIHM CBeET

Ve

UcTo4YHHK cBeTa IIpueMHHK cBeTa

OcBeneHHbIA npeaMeT



bejabiu cBeT

Kaxxkapii OXoTHMK  ejiaeT JHaATh, | e Cuaurt ®a3an

Kak Ognaxapl  an 3Bonapn | opoackoii Ciiomaa @oHapr



[louemy BuiM MEAMETEI IBETHBIMI

VAf




[lanuTpa uBeTOB B CUCTEME
uBetonepena4yu RGB

C 3KpaHa MOHUTOpA Yenosek
BOCNPUHUMAET LBET KaK CYMMY

U3nyveHus Tpex 6a30BbIX LBETOB:

red - kpacHoro, Magenta s
green - 3eneHoro, ‘ y
blue - cuHero. ‘
LiBeT 13 nanuTpbr MOXHO o v
onpeaenuUTb ¢ MOMOLLBbHO (POPMYSIbL:

Llser = R + 6 + B, |

Fae R, G, B npyHumaroT 3HaveHus ot
O oo max




PopmMmupoBaHue LLBETOB B
cucteme RGB

LiBeT dopMupoBaHMe LBeTa
YepHbin = 0+0+0

benbin =Rmax+Gmax+Bmax

KpacHbIN = Rmax+0+0

3eneHbin = Gmax+0+0

CuHUn = Bmax+0+0

fony6ou =0+ Gmax+Bmax

MypnypHbii | = Rmax+0+Bmax

XenTbin = Rmax+Gmax+0

B cucteme RGB nanutpa usetoB bopMupyeTtcs
nyTeM CJI0XXeHUA KpaCHOro, 3eJ1eHOro U CMHero
LLBETOB



TTpu rnybuHe ugeta 8 24 6UTa Ha
KOAUPOBAHUE KAXA0r0 U3 6a30BbIX LIBETOB
BbIgenaeTca no 8 buTtos, Toraa Ans
KQXA0r0 U3 LUBeToB BO3MOXHbLI N=28=256
YpOBHEU UHTEHCUBHOCTMU.



KomupoBaHnue nBeToB Npu rJIyOuHe
nsera 24 oura

LLlecTHaauaTepuyHbIU N OECATUYHbIN
LiBeT KOoAbl MHTEHCUBHOCTU 60a30BbLIX LBETOB
KpacHbIn 3erneHbin CvHunn
YepHbin 0 0 0
KpacHbIu 255 0 0
3ereHbin 0 255 0
CvHun 0 0 255
0 255 255
NMypnypHbIn 255 0 255
KenTbih 255 255 0
benbin 255 255 255




KomupoBaHnue nBeToB Npu rJIyOuHe

nBera 24 oura

LLlecTHaauaTepuyHbIU N OECATUYHbIN

LiBet KOoAbl MHTEHCUBHOCTU 60a30BbLIX LBETOB
KpacHbIn 3erneHbin CvHunn
YepHbIN 00 0 00 0 00 0
KpacHbin FF 255 00 0 00 0
00 0 FF 255 00 0

CunHun 00 0 00 0 FF 255

00 0 FF 255 FF 255

NMypnypHbIn FF 255 00 0 FF 255
FF 255 FF 255 00 0

benbin FF 255 FF 255 FF 255




Kak moay4uTh HY:KHBIM LIBET M3

KPACHOI'O, 3CJICHOIO U CHHCIO
R G B

R G

B
. +I I

181

B
i +I I




[lanuTpa uBeTOB B CUCTEME
uBetonepenaim CMYK

pu_neuvatu musobpaxeHuin Ha NpuHTepe
ucnonb3yetca nanutpa usetos CMYK.

OcHoBHbIE Kpacku B Heu: Cyan - ronybas,
Magenta - nypnypHaa u Yellow - xenTtas.

Cuctema CMYK ocHoBaHa Ha BocnpuaT
OTpaxXaemoro ceeta. HaHeceHHas Ha
bymary ronybas kpacka nornowaet
KPAcHbIU LBeT U OTpaxaeT 3efneHbIV Ui
CUHUW LBeTa.
LIBeT U3 nanuTpbl MOXHO onpeaenuTb ¢
NOMOLLLHO POPMYJIbI:
Liser =C + M + Y,

Fae C, MY npuHUMarOT 3Ha4yeHusa ot
0% no 100%

Yellow



dopmupoBaHue uBsetoB B cucteme CMYK

LiBeT dopMupoBaHMe LUBeTa
YepHbin = C+M+Y= white-G-B-R
benbin C=0 M=0 Y=0

KpacHbIN = Y+M=white-G - B

3eneHbIn = Y+C= white-R - B

CuHMI = M+C= white- R -G

fony6own = white- R = G+B

MypnypHbi | =white - G = R+B

Xentbin = white - B = R+G

B cucreme useronepenaum CMYK nanurtpa uBeToB
dopMUpyeTcs nyTeM HaJ10XKeHus rosybowm,
NypNnypHOMU, XKEeNITON N YEePHOWN KpPaCoK.



llanuTpa uBeToB B CUCTEME
usetronepena4ym HSB

ba3osbie napameTphbl B
cUCTeMe LBeTonepeaauu
HSB:

Hue(onmreHok ysemu),
Saturation(Hacbl weHHocm)
u Brightnees( apkocm)

lanuTpa LBeToB
POpMUpYyeTCa NyTEM
YCTAHOBKU 3HA4YeHUU
OTTeHKa LBeTaq,
HACBIWEHHOCTU U ApKOCTU




Kak 1mojay4urb HYKHBIN IBET
B cucreme HSB

Ton
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HackhIlmeHHOCTh

SpKOCTH




Boi0op uBera B cucTemax

useroneperaun RGB, CMYK HSB

NMopbop usera

Boibop ueeTa nepea.nnaHa: OK

OTmMeHa

Boibop
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4) [lna koAMpoOBAHUA LIBETU PUHU C1PUHULIbL
NHTepHeT ucnonb3yetca atpubyT bgcolor
"HXXXXXX" rpe B KaBbIMKAX 3a44FOTCA
WeCcTHaALaTepuYHbIe 3Ha4eHUS UHTeHCUBHOCTU

LIBETOBLIX KOMMNOHeHT B 24-6utosour RGB moaenu.
Kakow uBet 6yaeTt y CTpaHULUbI, 3aAAHHOU T3rom

<bgcolor "#404000">?
1)cepbin 2)(PUONeTOBLIU
3)TeMHO-KpacHbIX  4)KOpUYHEBLIU




5) Ana xpaHeHUs pacTpoBOro
n3obpaxeHus pasmepom 32x32 nukcens
noTpebosanoce 512 6ant namaTtu. Kakoeo
MAKCUMASIbHO BO3MOXHOE YUCNO LBeTOB B
nanuTpe n3obpaxeHms?

1) 256 2) 2 3) 16 4) 4



6) TTanuTpa Hey NakoBAHHOTO
PacTpOBOro UsobpaxeHusa, UmeroLero
pasmep 128x4096 nukcenen, coctout
n3 128 usertos. Kakov ob6bem Ha aucke
3aHUMaeT nsobpaxeHue (B kmnobamtax)?



OTBeTbl

1. 2 useTta, AN KOAUPOBAHUS 2-X LIBETOB AOCTATOYHO 1
buTa.

2. [HOnsa koanposaHusa 4-x UBeTHOro nsobpaxeHus
noTpebyetca 2 6UTa. 3aKOAUPOBATL MOXHO TAKUM
obpasom:

00 - YepHbIM
01 - TemHO-cepbIU
10 - ceeTno-cepbin
11 - 6enbIin
3. 1)2%=65536, x=16
2)27=16, y=4
3)k=x/y=16/4=4, "HPOPMALMOHHBLIU 06 em
YMeHbLUMTCA B YeTbIpe pasd.
4. OrtBeT: 4) KOpUYHEBLIU



5. 1)512*8/(32*32)=2%*23/(2°*2°)=4
2) 2*=16(useToB)

6. 1)2x=128, x=7(6uT)
2)7*128*4096/(1024*8)=7*27*210%22/(210%23)=7*26=
448(kmnnobaunT).



